

贺海东会见广东天福连锁商业集团有限公司董事长兼总裁欧阳华金一行

本报讯(记者 阿柔娜)6月26日,市委副书记、市长贺海东会见广东天福连锁商业集团有限公司董事长兼总裁欧阳华金一行。

贺海东首先对欧阳华金一行的到来表示欢迎,并简要介绍了呼和浩特市基本市情、经济社会发展情况。他说,呼和浩特市地理位置优越,气候环境宜人,历史文化底蕴深厚,对周边地区的辐射带动能力较强。希望广东天福连锁商业集团有限公司锚定企业发展定位,加强与伊利集团等知名企业的合作,培育体验感更强的消费模式,进一步在呼和浩特市延伸产业布局,不断拓

展更多业务。呼和浩特市委、市政府将全力支持企业发展壮大,提供全方位要素保障,做好全过程跟踪服务,实现双方互利共赢。

欧阳华金表示,广东天福连锁商业集团有限公司是一家以便利店经营管理为主,集超市管理、产品开发、商贸代理、商业地产等为一体的大型高效综合性商业企业,公司十分看好在呼和浩特市的投资前景。下一步,公司将安排专业团队进行深度市场调研,制定具体的可行性投资规划,争取投资项目早日落地,为呼和浩特地方经济发展作出贡献。

副市长王心宇参加。

第十届全国少数民族传统体育运动会 呼和浩特市代表团出征仪式举行

本报讯(记者 苗欣)6月26日上午,第十届全国少数民族传统体育运动会呼和浩特市代表团出征仪式在呼和浩特乒羽中心举行。

副市长马丙全讲话,并为呼和浩特市代表团授旗。

据了解,第十届全国少数民族传统体育运动会将于7月8日在乌兰布希布集宁区举行。呼和浩特市代表团将派出127名选手参加中国式摔跤、赛马、布鲁、民族健身操等13个项目的比赛。

自治区人大常委会调研组来我市调研企业国有资产(不含金融企业)管理及物业管理情况

本报讯(记者 耿欣)6月26日,自治区人大常委会调研组深入我市,就企业国有资产(不含金融企业)管理及物业管理情况进行调研,并座谈交流。

座谈会上,调研组先后听取了市企业国有资产管理情况以及物业管理工作的汇报,详细了解我市国有企业经营质量效益、深化国企改革、老旧小区改造、住宅专项维修资金收缴管理和使用等内容,就如何加强我市国有资产管理、提升我市物业管理服务水平进行交流,并提出相关意见和建议。

会后,调研组一行深入新城区进行实地调研,以阳光诺卡(一期)小区为切入点,详细了解物业管理工

作开展情况,并与相关负责人交流探讨目前工作中存在的困难问题及下一步措施。

调研组指出,要持续提高国有企业经营质效和企业国有资产监管水平,开展清产核资,摸清资产底数,做到分类施策,多措并举盘活资产,做好国有资本经营预算工作,培育具有竞争力的国有企业,培养壮大企业家队伍。要切实提高对物业管理工作的认识,坚持以人民为中心的发展思想,贯彻落实好物业管理方面的相关条例、法规,进一步规范物业企业经营行为,改善物业服务市场秩序,不断提高物业服务制度化、法治化、标准化水平,推动首府物业行业高质量发展。

进一步简化建设用地审批流程 持续推进项目策划生成

首府全力优化自然资源领域营商环境

优化营商环境进行时

本报讯(记者 宋向华)今年以来,市自然资源局从推进政务服务标准化、深化工程建设项目审批制度改革、提升不动产登记服务等方面,全力优化自然资源领域营商环境。

进一步简化建设用地审批流程。在批次用地和单独选址阶段,优化取消相关科室会签职能,新增建设用地土地有偿使用费缴纳情况以旗县区自然资源部门审核确认单和缴费凭证为准,由旗县区自然资源局对内容的真实性、合法性负责。在用地预审与选址意见书阶段,优化取消相关科

室会签职能,将预审阶段对信访、行政复议、行政诉讼事项的审核调整至土地报批阶段审核,进一步提高审批效率,提升便民利企服务水平。

持续推进项目策划生成。不断完善项目生成流程,今年1-1月,我市“多规合一”协同平台共有项目109个,其中,策划成功63个,正在策划中项目23个,待策划23个,返库0个。

全力推动新增工业用地“标准地”改革应用推广。今年以来,我市已在和林格尔乳业开发区、托克托经济开发区出让3宗标准地,通过最大限度简化审批手续、压缩审批时限,降低了企业制度性交易成本,促进土地资源节约集约利用。

大力推进“多测合一”,打通“多测合一”平台与不动产登记系统。5月22日,应用“多测合一”系统实现大型住宅

项目受理当日即完成相关房屋所有权首次登记,在受理登记申请后,当日,即为“万星城”项目建设单位颁发了相关《不动产权证书》。

推行不动产单元首次登记电子信息表。不动产单元首次登记电子信息表是申请人申请办理不动产新建商品房首次登记,并通过审核登簿后,即时生成电子信息表。新颁发的不动产权证书不再附不动产清册,通过扫描不动产权证书上的二维码,即可随时查看实时更新的不动产单元首次登记电子信息表,让企业和群众办事更方便。

团市委举办“青春邂逅 蓝焰有约”联谊交友活动

近日,由团市委与呼和浩特市消防救援支队联合举办的一场主题为“青春邂逅·蓝焰有约”的联谊交友活动,在新城区御花园大酒店举办,170余名消防救援人员和教师为爱邂逅。

活动现场人头攒动,气氛热烈,处处洋溢着浪漫的气息。

■本报记者 吕会生 摄



市教育局:培根铸魂育少年 立德树人促成长

本报讯(记者 苗青)2023年以来,市教育局以红色基因铸魂,以传统文化培根,以文明成果固基,持续擦亮“青城石榴籽在行动”特色品牌,进一步增强首府广大青少年“扣好人生第一粒扣子”的自觉性和主动性,努力提升未成年人思想道德建设工作水平。

红色基因铸魂。我市教育部门依托区域红色资源开展主题教育实践活动,积极探索“社会实践+育人”品牌育人模式。组织开展“行走的课堂”红色主题教育活动、“党史学习进校园,传承红色基因”主题宣讲活动,开展“党史故事情景短剧”编排演出活动1200余场;组织五老、红领巾宣讲团进校园讲述红色故事50余场;以清明节为契机,持续开展“缅怀革命先烈 传承红色基因”祭奠英烈活动100余场,积极引导广大青少

年传承红色基因、赓续精神血脉。

传统文化培根。市教育局深入推进“书香校园”建设工程,举行了呼和浩特市第五届中小学教师“书香涵育青城阅读筑梦未来”共读活动启动仪式,努力营造“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围,不断提升广大青少年的文化自信和民族自豪感。组织全市中小学校广泛开展“缅怀革命先烈 赓续红色血脉——我们的节日·清明节”祭英烈、“粽香话端午 家国情意浓——我们的节日·端午节”等系列主题鲜明、内容丰富、形式多样的节日文化活动200余场,深入挖掘民族传统节日所蕴含的丰富教育资源,大力弘扬民族精神和时代精神,传承中华民族优良传统美德。目前,全市已有6所中小学入选自治区中华优秀传统文化传承校,5所中小学被评为美育示范校,3所小

学被评为高水平合唱团。

文明成果固基。以文明校园创建为抓手,扎实推进未成年人思想道德建设工作。全市现有两所全国文明校园、39所自治区级文明校园、247所市级文明校园,47所学校颁发了雷锋学校牌匾和学雷锋实践基地证书,271所学校创建了市级民族团结进步示范学校。各学校陆续组织召开“礼赞二十大——杏坛馨香满校园 文明和谐润心田”2023年文明校园创建现场会20余场。组织全市中小学广泛开展“青城石榴籽在行动 做

文明有礼的首府人——反对浪费 崇尚节约”文明餐桌行动,全市300多所中小学、幼儿园相继开展了“小手拉大手 文明餐桌我践行”主题实践活动300余场,受众群体人数约50万人。充分发挥校园文化在铸魂育人中的正确导向和引领作用,积极助推首府文明城市创建工作。

教育是国之大计、党之大计。市教育局坚守“立德树人”初心,牢记“为党育人、为国育才”使命,夯实基础铸魂育人,全面筑牢学生身心健康、用心用力办好人民满意的教育,奋力谱写首府教育事业高质量发展新篇章。

关心和爱护未成年人健康成长 人人有责

内蒙古“6·26”国际禁毒日暨推进全国禁毒示范城市创建主题宣传活动在我市举行

本报讯(记者 杨彩霞)6月26日是第36个国际禁毒日,当日,主题为“健康人生、绿色无毒”的内蒙古“6·26”国际禁毒日暨推进全国禁毒示范城市创建主题宣传活动在我市新华广场举行。

本次活动采取主活动现场与4个分活动现场直播连线的方式进行。主活动现场通过设置主席台区、方队区、主题展示区、展板区与广大群众进行禁毒知识互动交流。各行业团体、禁毒志愿者团队等共计3000余人参加呼和浩特市主会场活动。

近年来,自治区禁毒委和各地各部门坚持打、防、管、控、戒、宣多措并举,持续深入推进全区禁毒人民战争取得明显成效。《内蒙古自治区禁毒工作条例》于2022年10月1日正式颁布实施,全区禁毒工作迈上法治化轨道高质量发展。全区毒情形势总体平稳可控、持续向好。

2022年以来,我市共破获毒品刑

事案件55起,抓获犯罪嫌疑人99名,累计起诉毒品犯罪嫌疑人118名;破获涉毒洗钱案一起,以洗钱罪成功起诉犯罪嫌疑人2名;缴获各类毒品13000余克,缴获毒资200余万元,车辆10台,打掉制毒窝点6个,铲除吸贩毒团伙6个;破获公安部目标案件3起,省级目标案件2起。共查处吸毒人员405名,占全区总数的41.8%;新发现吸毒人员86人,占全区总数的26.63%;责令吸毒人员社区戒毒75人,责令吸毒人员社区康复83人,作出强制隔离戒毒决定242人;今年上半年,全市共查处吸毒人员266人,占全区总数的43.6%,新发现吸毒人员70人,占全区总数的30.57%,全市吸毒人员戒除工作成效显著。

目前,我市破案数、抓获犯罪嫌疑人数量、缴获毒品数量均呈下降趋势,查获吸毒人员数和新发现吸毒人员数量也是呈逐年下降趋势,禁毒总体形势平稳可控。

全市瓶装液化气安全隐患排查整治培训会召开

本报讯(记者 苗欣)6月25日,市委办与市住建局联合召开全市瓶装液化气安全隐患排查整治培训会,市委办和住建局、商务局、市场监管局、交通局、城管局、公安局、公用事业服务中心负责人,各旗县区相关部门负责人参加此次培训。

会上,播放了液化气安全隐患排查整治宣传片,并邀请燃气专家对液化气安全隐患排查内容进行解读。随后,市委办传达了《呼和浩特市瓶装液化气安全隐患排查整治专项行动方案》并对排查工作提出要求。

会议强调,各级住建局、市场监管

局、商务局、交通局、公安局等部门以及燃气企业在督促用户整改隐患、打击“黑气”等过程中要及时沟通,采取联合行动的方式,保证工作质效。市级部门对旗县区部门要根据实际需要采取现场技术指导和业务帮扶等方式进行指导。

会议要求,对于专项行动中拒绝配合检查、拒绝整改隐患、未按要求整改的用户,特别是餐饮用户,各级监管部门要敢于动真碰硬,坚决依法进行执法和处罚,直至关停。重点处罚擅自为不具备安全用气条件用户销售液化气、非法经营“黑气”等行为,构成犯罪的,由公安机关依法处理。

(上接第1版)这片12万亩的新生沙漠带,属于库布其沙漠的延伸带,每年以3米左右的速度扩展,周围1万多亩农田被流沙吞没,村民被迫搬迁。

1982年6月14日,时任和林格尔县县长的云福祥带领120名青年组成的治沙队集结上坝,开启了一场艰苦卓绝、感天动地的“人沙大战”。

“一棵棵种,日复一日年复一年,唯一的心愿就是能让沙漠变成绿洲。”当时的治沙队员张智回忆道。

“4点半起床,5点出工,晚上7点半收工,9点熄灯。”“女队员南坡6天,北坡4天;男队员西坡10天。”“一定要抢抓时间,发扬拼搏精神,大战100天!”……

这一条条“云县长的指示”,记录在曾任治沙队长乔义珍藏的工作手册上,40多年前那场天斗地的峥嵘岁月仿佛就在昨天。

治沙的困难超乎想象。大家喝的是沙坑里澄出来的沙糊糊水,吃的是沙拌饭。每日清晨4点半的哨子是出发的“号角”,大伙儿从被窝里钻出来,抖落、清理被褥上、鼻子和耳朵里的沙子,推开被黄沙掩住的门,便扛起铁锹跟着县长出发。

1982年夏天,一连下了7天雨。为了抓住阴雨天点播的最佳时机,云福祥和队员们在沙坝上淋着雨苦干了7天。

7天时间,他们栽种了1500亩油松,点播柠条,沙蒿上万亩,构筑起阻挡流沙的第一道绿色屏障。

这一年,凭着“滚石上山”的劲儿,治沙队种树种草2.1万亩,8成树苗活了下来。

一个草方格压下去,一株株草木长起来,一座座流动沙丘被遏止。在白二爷沙坝的版图上,黄色中的绿色由“一点点”,到“一丝丝”,再到“一片片”。

滚石上山不松劲

白二爷沙坝奋斗精神的丰碑矗立在盛大地上

“这是一个滚石上山的过程,稍有放松就会出现反复”“防沙治沙是一个长期的历史任务”……

“我们牢记习近平总书记嘱托,坚持不懈地把防沙治沙工作抓下去,把成果巩固好,为把祖国北疆这道万里绿色屏障构筑得更加牢固贡献和林力量。”和林格尔县副县长杜小光说。

和林格尔县的美,生机勃勃。

1998年9月,和林格尔县被列为国家生态环境建设重点县,全县生态建设进入新阶段。

2003年,10万亩生态示范区通过自治区环保局专家组验收,成为呼和浩特市第二个自治区级生态示范区。

近10年来,和林格尔县绿化通道500多公里,河渠100多公里。

40年来,白二爷沙坝的治沙精神像一粒种子播撒开来,生根发芽,感召和激励着和林人坚持一张蓝图,久久为功,构筑起一道道生态安全屏障。

绿色是内蒙古的底色和价值,生态是内蒙古的责任和潜力。

党的十八大以来,习近平总书记关于生态文明建设的一系列重要论述,为和林格尔县指明了方向。

以巩固改善生态环境质量为核心,以整改突出生态环境问题为抓手,以创建国家生态文明建设示范县为载体,以压紧压实生态保护责任为依托,以生态环保惠民工程为投资重点,和林格尔县持续打好“蓝天、碧水、净土”保卫战。

统筹推进山水林田湖草沙综合治理,对山水林田湖草沙进行一体化保护、一体化修复,实现区域生态环境一体化综合治理。累计实施40万亩生态工程,治理水土流失面积20平方公里。

生态保护,水环境质量持续改善,重点流域地表水水质、重要河湖水功能区水质达标率逐年上升。

科学实施国土绿化,全县造林绿化总面积达到210万亩,森林覆盖率达到29%。总有林面积比20世纪80年代初增长了160多万亩。

现在走进和林格尔,南天门松柏苍翠,景色宜人;盛乐百亭园郁郁葱葱,游人如织;浑河滩水草丰美,鱼跃鹏飞;卧牛山环城10万亩生态工程松涛阵阵、绿浪滚滚……

“蒙”字号绿色农畜产品源源不断从这里走向全国

向生态要效益,向绿色求发展。如果说白二爷沙坝艰苦卓绝的治沙历史实现了保护家园的筑绿梦想,那么从生态效益中获得长远可持续发展的经济效益,就是和林人的绿色发展之路。

自觉承担起建设国家重要农畜产品生产基地的重要特殊使命,立足首府城市副中心定位,和林格尔县重点发展肉、绿色食品加工等产业,以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,每一步都走得扎扎实实。

“习近平总书记2014年来蒙考察时嘱托我们,要探索一条符合自然规律、符合国情地情的绿色之路。”蒙草生态执行总裁高俊刚说。

9年来,蒙草围绕习近平总书记提出的“实现绿色发展关键要有平台、技术、手段”,将一粒种子、一株草做成了大事业。

以科技赋能草产业发展,用一方乡土植物恢复一方生态,让生态修复、草畜产业有植有用,有植有用。蒙草累计修复国土面积近3000万亩,建成国家林草种质资源库内蒙古分库、采种田25万亩、制种车间33万平方米。

近年来,内蒙古赛科星家畜种业与繁育生物技术研究院在引进和自主培育优秀奶牛等家畜品种的基础上,开展了家畜性别控制等技术研究。

这项技术利用新型分子遗传工具,产生的冷冻精液可直接控制奶牛后代

的性别,减少公牛犊数量,大量繁殖优质母牛。

以草、种产业为前端,和林格尔县坚持党建引领,不断发展壮大乳、肉、草、种产业链条,已经形成了“种养加”一体化的全产业链格局,推动实现“从一棵草到一杯奶”的跨越。

随着蒙牛八期5G数字低温板块项目鲜奶和奶酪工厂相继投产,九期奶粉工厂项目如期开工,鲜奶、奶酪、奶油、婴配粉、功能奶源等“真空占、产值高、占前沿”的生产项目落地和林,中国乳业产业园核心项目越来越多。

“我们将结合自身战略发展需要,实施‘做强总部、产能回归’,进一步强化总部经济,加大投资力度,全面推进中国乳业产业园建设发展,构建‘双核、一带、多点支撑’的融合发展产业格局。”蒙牛集团总裁卢俊放说。

聚焦蒙牛乳业产业园,和林格尔县对标国家现代农业产业园,成功创建自治区级现代农业产业园,形成龙头企业带动、规模化养殖合理布局、科技支撑有力的绿色产业发展格局。

在现代农牧业产业园的辐射带动下,全县奶牛存栏和牛奶产量均占全市1/4以上,奶羊存栏占近2/5,羊奶产量占7/10,肉类总产量占2/5,在内蒙古“肉库”“奶罐”建设中发挥重要作用。

“我们要紧紧围绕种羊加种一体化发展,以工业化思维谋划全产业链布局,全力打造绿色农畜产品加工产业集群,把黄金奶源变为黄金产业,把‘肉’这个红海市场变为蓝海市场,把‘草’这个朝阳产业变为战略产业,把更多‘蒙’字号农畜产品源源不断输向全国。”和林格尔县委书记李六小说。

今年一季度,和林格尔县44户规模以上工业企业总产值62.01亿元,同比增长22.9%。其中,蒙牛集团等16户食品加工企业工业总产值38.18亿元,同比增长27.04%。

正是因为坚持生态优先、绿色发展理念,和林格尔为自己赢得了发展新机遇,绿水青山正在一步步变成金山银山。

岁月不居,时节如流。新征程上启新篇,实干笃行的和林格尔大有可为!